



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ТА ЗВ'ЯЗКУ

### В И С Н О В О К

#### до проектів Законів України

#### **«Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування операцій з віртуальними активами в Україні»**

*(реєстр. № 9083 від 14.09.2018 р., реєстр. № 9083-1 від 27.09.2018 р.)*

Комітет Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку розглянув на своєму засіданні 04 грудня 2018 року (протокол №91) проекти Законів України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування операцій з віртуальними активами в Україні» реєстр. № 9083, поданий 14.09.2018 р. народними депутатами України Мушаком О.П., Данченком О.І. та іншими, та реєстр. № 9083-1, поданий 27.09.2018 р. народним депутатом України Дерев'янком Ю.Б.

Метою законопроекту реєстр. № 9083 визначено: виведення з тіньового ринку великого обсягу операцій; поповнення державного бюджету України за рахунок залучення до оподаткування кардинально нового виду доходів фізичних та юридичних осіб – доходів від операцій з віртуальними активами; стимулювання розвитку ринку віртуальних активів в Україні.

Метою законопроекту реєстр. № 9083-1 визначено стимулювання розвитку ринку віртуальних активів в Україні

Державне агентство з питань електронного урядування України повідомило, що пропозицій та зауважень до законопроектів не має.

Адміністрація Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України повідомила про відсутність зауважень та пропозицій до законопроектів.

Міністерство фінансів України повідомило про те, що законопроект реєстр. № 9083-1 не підтримується.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України (далі – ГНЕУ) у своєму висновку надало зауваження до законопроекту реєстр. № 9083.

У своїх пропозиціях та зауваженнях ГНЕУ серед іншого вказує, що термінологічний апарат проекту вимагає доопрацювання. Зокрема, запропоновані визначення «віртуальні активи», «криптовалюта», «токен-активи» є надто загальними та не дозволяють чітко визначити об'єкт

оподаткування, виокремивши його від інших об'єктів цивільних прав, передусім, суміжних за своїм змістом - електронних грошей та цінних паперів. Останнє може використовуватись як для мінімізації податкових платежів шляхом приховування реального змісту господарської операції, так і для неодноразового оподаткування одного й того ж об'єкту. Зокрема, про це свідчать і положення п. 196.1.4 проекту, яким встановлюється виняток для «токенів-активів, що посвідчують права на товари, постачання яких є об'єктом оподаткування». Зазначимо, що оподаткування операцій з віртуальними активами за основною ставкою, є одним з способів запобігання вказаним зловживанням.

Також ГНЕУ звертає увагу, що прийняття законопроекту може призвести до зменшення надходжень до державного та місцевих бюджетів

Комітет відзначає, що відсутність законодавчого врегулювання відносин у сфері віртуальних активів, в тому числі, чіткого порядку оподаткування операцій з віртуальними активами, призводить до того, що держава втрачає не тільки можливі інвестиції від розвитку інноваційного виду діяльності, але додаткові надходження, в тому числі в іноземній валюті, від оподаткування діяльності юридичних та фізичних осіб на ринку віртуальних активів, оскільки на сьогоднішній день така діяльність фактично перебуває в тіні.

В той же час, пропозиція, викладена у законопроекті реєстр. № 9083-1 щодо звільнення операцій з віртуальними активами від оподаткування на десять років не є доречною, враховуючи відсутність додаткових надходжень від галузі до державного бюджету та схожий рівень стимулювання такої діяльності у порівнянні з п'яти відсотковою ставкою, запропонованою у законопроекті реєстр. № 9083.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет **ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України **прийняти за основу** проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування операцій з віртуальними активами в Україні» реєстр. № 9083, поданий 14.09.2018 р. народними депутатами України Мушаком О.П., Данченком О.І. та іншими.

2. Направити Висновок Комітету про розгляд зазначеного законопроекту до Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики.

Голова Комітету

О. І. Данченко